
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

 

Protokół nr XXVI z Sesji w dniu 27 sierpnia 2020 roku 
Obrady rozpoczęto 27 sierpnia 2020 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 11:00 tego samego dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

 

Sekretarzem obrad została Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej D. Sobocińska. 

 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna D.Sobocińska – panie Burmistrzu, jak wygląda sytuacja ze Szkołą Podstawową w 

Wiercinach? 

 

Burmistrz J. Michalski – mam pewien problem, rozmawialiśmy o tym wielokrotnie. Pojęliście 

Państwo uchwałę o likwidacji SP Wierciny, wymagała ona pozytywnej opinii Kuratora Oświaty. 

Kurator Oświaty trzykrotnie zaopiniował ją negatywnie, trzykrotnie odwoływaliśmy się do Ministra 

Edukacji Narodowej, który 2 razy przekazał decyzję Kuratora do ponownego rozpatrzenie, trzeci 

raz, w wakacje przychylił się do decyzji Kuratora. I wtedy zaczęliśmy przygotowywać się do roku 



szkolnego – 31.08 Pani Dyrektor kończyła się kadencja. Rozpisaliśmy konkurs na dyrektora- nikt 

się nie zgłosił. Rozpoczęliśmy proces powierzenia stanowiska dyrektora dotychczasowej Pani 

dyrektor, ze sporym smutkiem przyjąłem informację, że obecna dyrektor nie jest zainteresowania 

kontynuowaniem pełnienie tej funkcji. Do I Klasy pójdzie 3 dzieci, z kadry pedagogicznej został 1 

pracownik. Sytuacja jest trudna, ponieważ nie mamy komu powierzyć stanowiska dyrektora – są 

tam 2 osoby- obecna dyrektor i niezainteresowana nauczycielka, która nie zgłasza chęci. Do 

rozpoczęcia roku szkolnego zostało kilka dni. W tej szkole jest też oddział przedszkolny 8-10 osób. 

Przygotowujemy się do tego, aby 1 września otworzyć tam rok szkolny. To jest jednorazowa 

decyzja, ale później trzeba tą placówką kierować. Na tę chwilę nie wiem, jak to się zakończy. 

Chciałbym dodać, że nie namawialiśmy rodziców, żeby dzieci z Wiercin skierować do innych szkół 

– decyzję podjęli sami rodzice. Nie mamy zamiaru wchodzić na drogę sądową zarówno z 

Kuratorem jak i Ministrem Edukacji Narodowej, przyjmujemy to z pokorą, ale to co się dzieje staje 

się kuriozalne. 

Radna D. Sobocińska – proszę o informację jak jest koszt utrzymania tej szkoły. 

Burmistrz J. Michalski – w ub. Roku szkolnym były 2 oddziały – w klasie III było 7 uczniów, w 

budżecie mieliśmy zaplanowane środki w wysokości około 500 tys. złotych. Myślę, że koszty 

utrzymania to około 500-600 tys. złotych. 

Radna B. Gołębiowska- jak będzie wyglądało rozpoczęcie roku szkolnego? 

Burmistrz J. Michalski – w ubiegłym tygodniu spotkaliśmy się z dyrektorami pytając, jak oceniają 

rozpoczęcie roku szkolnego. Rok szkolny rozpocznie się normalnie, oczekujemy dzieci 2 września - 

co do 1 września jest dowolność działań dyrektorów-i wszystko ma się odbywać po staremu. 

Rozmawiamy też o zagrożeniach – liczba zarażeń nie maleje, także województwo pomorskie jest na 

wysokim poziomie zagrożenia. Ustalenia są takie – gdy zagrożenie się nasili do szkoły będą 

przychodzić dzieci nauczania wczesnoszkolnego 1-3. Technicznie będzie to możliwe, bo zajęcia 

odbywają się z 1 nauczycielem. Problemem może być dłuższy pobyt dzieci w szkole z uwagi na 

brak świetlic. W przypadku oddziałów przedszkolnych w pierwszej kolejności chcemy umożliwić 

zajęcia dla 6 latków, przygotowujących się do nauki szkolnej. Klasy 6-8 nie widzimy możliwości 

skutecznych działań zabezpieczających, ponieważ następuje wymiana nauczycieli. Jeszcze jeden 

problem – to sporo dzieci dojeżdża, nie mamy kontroli nad przebiegiem dowozu i tu jest słabe 

ogniwo. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku przez Gminę Nowy Dwór 

Gdański Powiatowi Nowodworskiemu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2020 roku 

przez Gminę Nowy Dwór Gdański Powiatowi Nowodworskiemu.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 207/XXVI/2020 



6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka przedstawiła zgłoszoną przez Burmistrza autopoprawkę do projektu 

uchwały 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji- 2 z komisji zapoznane zostały z treścią autopoprawki. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 208/XXVI/2020 

 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2048. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2020-2048.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 209/XXVI/2020 

 

8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

najmu i dzierżawy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 210/XXVI/2020 



9. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór 

Gdański.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 211/XXVI/2020 

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji - wszystkie Komisje wnioskowały taką samą zmianę do projektu: aby ust. 2 w 

zmienianym § 33 otrzymał brzmienie:” Projekty uchwał przygotowane przez Burmistrza opiniują 

komisje Rady. Opinie są przedstawiane na sesji przez Przewodniczącego Rady lub inną 

wyznaczoną przez niego osobę”. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Nowy Dwór Gdański wraz z 

zaproponowaną zmianą.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 212/XXVI/2020 

 

11. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Nowodworskiej Rady Seniorów. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie utworzenia Nowodworskiej Rady Seniorów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 213/XXVI/2020 



12. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w 

Nowym Dworze Gdańskim.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 214/XXVI/2020 

 

13. Projekt uchwały w sprawie stypendiów sportowych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie stypendiów sportowych.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 215/XXVI/2020 

14. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do prac nad projektem Strategii Rozwoju Gminy 

Nowy Dwór Gdański na lata 2021-2030. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do prac nad projektem Strategii 

Rozwoju Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2021-2030.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Wioletta Przyborowska 

Uchwała nr 216/XXVI/2020 

15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Brak uwag i zapytań. 

 



16. Sprawy różne. 

Radny R. Łabędzki – dowozy przedszkolaków do przedszkola w Marynowach – czy coś się w tym 

zakresie zmieniło – mówi się ze przedszkole i szkoła są odrębnie l i liczone są ulgi za dzieci w 

szkole? 

Burmistrz J.Michalski – w dowozach nic się nie zmieniło co do odpłatności, nie zmienia się też nic 

w strukturze organizacyjnej w stosunku do roku ubiegłego roku szkolnego. Nie wiem o jakie ulgi 

chodzi. 

Sekretarz Gminy I. Kąsek-6 latki mają bezpłatne dowozy, dzieci 3-4 letnie muszą kupować bilety. 

Co do innego traktowania – proszę o sprecyzowanie pytania. 

Radny M. Laskowski – podziękował za przyjęcie w budżecie zadania w zakresie podłączenia ZSP 

w Kmiecinie do ogrzewania gazowego- przyczyni się to do inwestowania PGNiG – położenie nitki 

gazowej w Kmiecinie umożliwi podłączenie gospodarstw domowych do gazu. Podziękował w 

imieniu mieszkańców. 

Burmistrz J.Michalski -Gmina przystąpiła do dużego projektu termomodernizacyjnego, chociaż 

nasz udział jest niewielki. Chcemy pokazać naszą intencję do podłączenia gazu. Bez względu na 

przebieg nitki otworzy ona możliwość skorzystania z gazy przez mieszkańców – będzie to też 

pomoc dla osiedla w Kmiecinie na racjonalizację drogiego ogrzewania. 

Następnie Burmistrz przedstawił informację dotyczące Dożynek Gminnych, które w ograniczonym 

zakresie odbędą się w Kępkach 12 września b.roku. 

Poinformował o powszechnym spisie rolnym, który będzie trwać od 1.09 do 30.11.b.roku – nie 

będzie to łatwe, Urząd Statystyczny chce bardzo duży zakres informacji i danych – jeżeli spis ma 

być wiarygodny, musi być skrupulatny. 

Sekretarz Gminy I.Kąsek -każdy rolnik otrzyma z Urzędu Statystycznego pismo w sprawie spisu – 

proszę te pisma zachować, ponieważ zawierają dane umożliwiające logowanie się do platformy, 

ponieważ podstawą jest samospis internetowy.  

Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej – pisma 

zostały przekazane Komisjom do zapoznania się. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 
Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej   

Dorota Sobocińska             Wojciech Krawczyk 

 

 
Przygotował(a): Anna Żurawska-Fiałek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


